15. Obserwator S twierdzi, że współrzędne pewnego zdarzenia są równe
x=100 km
t = 200 µs.
Jakie są współrzędne tego zdarzenia w układzie S', który porusza się względem S w dodatnim kierunku osi x z prędkością 0,95c? Przyjmij, że w chwili t = t' = 0 mamy x = x' = 0.

27. Statek kosmiczny oddalający się od Ziemi z prędkością O,9c nadaje komunikaty na częstości 100 MHz (w układzie odniesienia statku). Na jaką częstość należy nastroić odbiornik na Ziemi, aby móc odbierać te komunikaty?
32. Jaką pracę trzeba wykonać, aby spoczywającemu elektronowi nadać prędkość: a) 0,5c, b) 0,99c i c) 0,999c?

